Distribuciones binomial y normz

Distribucién normal

> ; < s et arr = Distribucion normal
Una variable aleatoria, X, sigue una distribucién de probabilidad normal,

y 1o escribimos como X = Ny, ¢), cuando:
= Es una variable aleatoria continua.

s Depende de dos parametros, Ly o.
u = media de la variable aleatoria

5 = desviacion tipica de la variable aleatoria

s Su funcién de densidad es simétrica respecto de la media.

La més importante de todas las distribuciones normales es la que tiene media
u = 0y desviacion tipica ¢ = 1,y se denota Z = N(0, 1).

Como la media es cero, entonces la funcién es simétrica respecto del eje Y.

m Tipificacion

Para tipificar un valor de una variable aleatoria X, primero se le resta
la media de la variable, y el resultado se divide entre la desviacion tipica.

Recuerda

elementos gue perienecen

Tipificar, X — 1 g -
Nwtay o a distintas poblaciones.

o
Con el proceso de tipificacion logramos transformar una variable en otra
variable que tiene media n = 0y desviacién tipica o = 1.
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; ] segun diferentes analisis, amueblar una casa cuesta de media en una ciudad

g 7500 £, con una desviacion tipica de 150 €. En otra ciudad, en cambio, el coste
! medio es de 8000 €, con una desviacion tipica de 250 €. Sia una familia le dan
% en la primera ciudad un presupuesto de 7600 €, y a otra en la segunda, ]
, de 8100 €, jcuél de las dos familias recibe mejor oferta? =‘
l

|
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Primera ciudad — N(7500, 150) Segunda ciudad — N(8000, 250) f
Al comparear [0s presupuestos, la primera familia recibe mejor oferta — 7600 < 8100.

J 51 comparamos cada presupuesto con el coste medio en su ciudad, los dos serian
1 iguales, ya gue ambos estan 100 € por encima de la media.

Sin embargo, si se tipifica cada uno de los presupuestos y se compare:

Tifficar | 7600 — 7500 Tipificar 8100 — 8000
= 7 8 = =04 |
7600 150 0,66 100 250 0, !
Esto indica que la segunda familia recibe mejor oferta dentro de su ciudad.
15. Los ebanistas tienen un salario medio de 1280 €, con 16. Compara los datos de estas distribuciones.

una desviacion tipica de 200 €; y los fontaneros 1060 €,

con una desviacion tipica de 180 €. Sia un ebanista
le ofrecen un sueldo de 1320 € y a un fontanero otro
de 1100 £, zcuél de los dos recibe la mejor oferta?

x1:2(conu='l,0:2)
Xn=1conu=20c=1
Xs=15(conp =150 = 1,5)



m calculo de probabilidades mediante tablas de N(0, 1)

Para calcular probabilidades en una variable aleatoria que se distribuye segin
normal Ny, o), tipificamos la variable y luego utilizamos la tabla de probabilidac
de Z, la distribucion normal N{0, 1).

&~} Calcular probabilidades por medio de tablas en variables
aleatorias que siguen una distribucion normal

» Eltiempo de recuperacion, en dias, de una gripe sigue una distribucion normal
de media 7 y desviacion tipica 3. Calcula:
a) La probabilidad de que una persona tarde menos de 6 dias en recuperarse.
b) La probabilidad de que, al escoger una persona al azar, esia se recupere
en méas de 10 dias.

PRIMERO. Se define la variable aleatoria y se escriben las probabilidades pedidas

en funcion de esa variable,

La variable aleatoria X es el tiempo de recuperacion de la gripe de una persona elegica
al azar: X = N{7, 3).

Las probabilidades pedidas son: a) PIX < &) b) PX = 10)

secUNDoO. Se tipifica la variable para utilizar la tabla de probabilidaces de la distribucion
normal 7 = N(Q, 1).

X =7 3 Gi=—f
3 3

a) PX <6 = P( ) =Pz < —033

b) P(X > 10)=P(5'3"—72 103‘7)=13(sz)

| tercEro. La tabla de probabilidades de la distribucién normal Z = N(O, 1) mide

la probabilidad de gue sea menor ¢ igual gue un cierto nimero, P(Z < a), yenella

solo aparecen ndmeros positivos. Por eso se transforman la probabilidad y los valores
hasta gue estos se puedan encontrar en la tabla.

a PZ<—-033)=PZ>033)=1—-PZ= 0.33) byPZ=1)=1—PZ<T
A

z 0,00 0,01 0,02 0,03 004

—_—

P(Z > 0,33) PZ<

o0 o.;goo psei 05080 05120 05160
3 05398 05 05478 05517 5557
a1 05793 05832 05871 05910 05948 PEZ <. —0,33)
03 | 06179 06217 06255 06293 06331
04 06554 0,6591 06628 06664 06700
2 ! ! 06985 07019 Q7054
06 07257 07291 07324 07357 07389
| o7 07580 97611 07642 07673 07703
08 07831 07910 07939 07987 07935
09 05159 08185 ©az 08238 08264
1,0 | 08413 08438 08467 08485 08508
1 08643 08665 0,686 08708 08729

AT F2 § 1 2 4
- 033 0,33
cuarTo. Se busca en la tabla: hasta el primer decimal esté en la primera fila y el segun
decimal esta en la primera columna. La probabilidad es igual al nimero que esta
en la interseccion.
a) Pz <—033)=1—PZ =033 =1— 0,6293 = 0,3707

| DpPEZ=1=1—-PEZ<1=1-—08413=0,1587
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17. Si la variable aleatoria X sigue una distribucion normal 18. El nivel de colesterol en una persona adulta sana sigus
X = N(5, 2), calcula las siguientes probabilidades. una distribucion normal N(192,12). Calcula la probad™
a) PX < 2) C) PIX < 4) ) PIX < 7) de que una persona adulta sana tenga un nivel de coles

b) P(X > 3) d) P(X = 6) f) P(X < 8) a) Superior a 200 unidades. b) Entre 180y 220 und
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ACTIVIDADES

Halla el valor de k para que se cumplan las igualdades
en la distribucion N(O, 1).

a) Pk < Z < 2k) = 0,0761

by P(—k < Z < 3k) = 0,1574

c) P(—2k < Z < k) = 09318

d) P(—5k < 7 < —2k) = 0,1891

. En la distribucion N(25, 4), calcula estas probabilidades.

a) P(X <22) d) P(X = 18,04)
b) PX = 27,3) e) P24 < X = 30)
c) PX =< 284) f) P20 = X < 23)

. En la distribucion M(80, 11), calcula las probabilidades

que aparecen a continuacion.

ay PX < 86) d) PX = 68)
b) P(X = 88) g) P67 <X =77)
C) PX = 75) f) P76 = X < 85)

Calcula, en cada caso, 11y o de una distribucion

N(u, o) sabiendo que:

a) PX < 22) = 0,6915
P(X < 8) = 0,9938

b) P(X > 25) = 0,1056
P(X > 4,8) = 0,9332

. La talla de un grupo de personas sigue una distribucion

normal con una media de 165 cm y una desviacion tipica
de 12 cm. Calcula la probabilidad de que una persona
elegida al azar:

a) Mida mas de 170 cm.

b) Mida menos de 168 cm.

c) Mida entre 159y 172 cm.

El peso de las lubinas de piscifactoria, medido en gramos,

se distribuye segn una normal N(900, 200). Cada dia se
extraen 100 ejemplares para su cONsUMo.

a) Determina el nimero de lubinas gue pesa mas de 980 g.

b) Calcula el porcentaje de las que pesan entre 750y 1100 g.

¢) Completa en tu cuaderno:
«Las 20 lubinas més pequefias pesan menos de...».
d) Completa en tu cuaderno:

«La cuarta parte formada por las mas grandes pesan
mas de...».

El peso de las manzanas se distribuye normalmente
con una media de 175 g y una desviacion tipica de 25 g.
Un almacenista ha comprado 15000 kg de manzanas.

a) ¢Qué cantidad de manzanas
espera gue pesen menos de 168 g7
b) :Qué porcentaje pesara
entre 170y 180 g7
¢) Siquiere hacer dos grupos,
uno con las que pesan mMenos
de 160 g y ofro con el resto,
icuantos kilos habréa en cada grupo?
d) Si, por el contrario, uno de los grupos esta formado
por la cuarta parte de manzanas mas pesadas, ¢a partir
de qué peso hara la separacion?
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Los pesos de los deportistas de un club de natacion
siguen una distribucién con media 75 kg y desviacion
tipica 4 kg. Calcula la probabilidad de que un deportista
elegido al azar:

a) Pase menos de 72 kg pero mas de 70 kg.

b) Pese entre 78 y 80 kg.

c) Pese, al menos, 81Kkg.

El tiempo de vida de las bombillas de una empresa,
medido en horas, se distribuye segin una normal
N(5000, 120). Calcula qué porcentaje de las hombilias:

a) Durara mas de 5200 horas.
b) Durara entre 5040 y 5070 horas.
¢) Durara entre 5145y 5230 horas.

Se sabe que el 93,7 % de las camisas de una marca se
fabrican en un tiempo menor de 7 horas. Si el tiempo

de fabricacion se distribuye con una media de 6,5 horas,
calcula la desviacién tipica.

Er una ciudad la tempearatura méaxima en el mes

de julio sigue una distribucion normal de media 32 °C
y una desviacion tipica de 4 °C. Calcula cuantos dias

se superan los 37 °C y cuantos no se superan los 35 °C.

Una maquina que fabrica discos compactos consigue
fabricar un 909% de unidades sin error. Si escogemos
al azar 100 discos, calcula estas probabilidades.

a) Que haya dos defectuosos.
b) Que haya mas de uno defectuoso.

Un examen tipo test consta de 50 pregunias con tres
posibles respuestas, y solo una de ellas correcta.
si se realiza el examen respondiendo al azar, calcula.

a) La probabilidad de que se responda correctamente
amas de 4 pregunias.

b) La probabilidad de que se responda carrectamente
a menos de 10 preguntas.

¢) La probabilidad de que se apruebe el examen
(para ello se debe responder correctamente
a 25 0 mas preguntas).

En un laboratorio de analisis clinicos saben gue el 70%
de las pruebas de anemia que realizan resultan negativas.
Si han recibido 40 muestras para analizar, responde.

a) ¢Cual es la probabilidad de que haya menos
de 5 personas a las que les dé positivo?

b) Cudl es la probabilidad de que la prueba resulte positiva
auna persona o mas?



92

5y
oo |
anl

93.

aex

. Se estd experimentando una nueva vacuna para
la malaria que resulta efectiva en el 60% de los casos.
Si se eligen al azar 200 personas, halla las siguientes
probabilidades.

a) Que en ese grupo la vacuna sea efectiva para 30 personas.

b) Que la vacuna sea efectiva para mas de 80 pero menos
de 120 personas.

C) Que la vacuna sez efectiva en 90 o MeNos Personas.

Las compariias de seguros han calculadg que 1 de cada
5 vehiculos tiene un accidente al ano. Si se toman al azar
40 vehiculos, determina.

a) La probabilidad de que ese afio 10 de ellos tengan
LN accidente.

b) La probahilidad de que sean entre 10y 12 vehiculos,
ambos nimeros incluidos.

¢} ¢Cuél es la probabilidad de JUe ese afio se accidenten
més de 15 vehiculos?

Problemas con distribuciones de probabilidad
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- Un fabricante de correas para relojes ha estudiado que

el contorno de la mufieca de los varones sigue una
distribucion normal cuya media es 20,5 cm y la desviacion
tipica es 1,5 cm.

a) ¢Que porcentaje de la poblacién tiene un contorno
de mufieca de mas de 23 cm?

b) Si se fabrican correas que midan entre
17y 22 cm, ;qué porcentaje de la poblacion
podra usarlas?

C) Se pretende reducir costes fabricando menos variedad
de longitudes de correas. Encuentra un intervalo
(20,5 — 8,205 + a)en g gue se incluya el 95%
de los varones.

Solo el 10% de los boletos de una témbola tienen premio.
£Qué es mas facil, tener dos premios comprando

10 boletos o conseguir un premio comprando

3 boletos?

Escoge, entre los juegos a) y b), aquel en el que tengas
mayor probabilidad de ganar.

a) Selanzan 2 dados v, si la suma es mayor que 9, ganas.
b) Se lanzan 10 monedas Y ganas si salen més de 6 caras.

Se sabe que el 98,61% de Ios tornillos fabricados

por una empresa tiene un didmetro menor que 3,398 mm.
Si el diametro de los tornillos se distribuye segun

uUna normal de media 3,2 mm, determina la desviacion
tipica.

La distribucion de edades de los miembros de

Una asociacion sigue una ley normal N(u, o). Sabiendo
que el 94,52% tiene menos de 32 anos, y un 21,19%
tiene menos de 20 afos, calcula su media Y su desviacion
tipica.
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Distribliciones binomial y mesms .

Dos amigos estan jugando al parchis. Uno de ellos
asegura que ha tirado el dado 30 veces ynolehaszaiz:
hingln 5. El otrg amigo afirma que eso es imposible.
¢Es realmente imposible? ;Cual es la prohabilidad

de que eso suceda?

En un instituto se han comprado 150 ordenadores parz
4 aulas de informatica. La duracion de Ja baterfa permite
tener una media de trabajo de 180 minutos, con una
desviacion tipica de 25 minutos,

a) Calcula la probabilidad de que la bateria de uno
de los ordenadores solo dure 2 horas,

b) ¢Cuantos ordenadores tendran una bateria cuya carga
dure més de 200 minutos?

C) ¢Cual es la probahilidad de que 110 de esos
ordenadores sigan trabajando a los 180 minutos?

El peso de los recién nacidos se distribuye segtin

una distribucion normal de media 1y desviacion tipica -
Si los Gitimos datos publicados aseguran que

los percentiles 75 y 90 de esta distribucion

s0n 3,2 y 3,5 kg, respectivamente:

a) Calcula la probabilidad de que un recién nacido pass
menos de 2,5 kg.

b) Halla la probahilidad de gue un recién nacido pess
mas de 4 kg.

C) iCuél es el percentll 107
d) Determina la mediana de Ia distribucion.

El sueldo de los trabajadores de una empresa

sigue una distribucién normal de media 1500 €.

Si el sueldo de un técnico de categoria 3 es de 940 £
Yy el 75% de los trabajadores de la empresa cobra
mas que él:

a) Calcula Iz probabilidad de gue el sueldo

de un empleado escogido al azar sea superio-
a1600€.

b) El sueldo més elevado es el de los directivos.
Siestos representan el 5% de los empleados
de la empresa, ¢cudl es su sueldo minimo?

En una granja de gallinas se clasifican los huevos
por su peso, en gramos, seglin las categorias incluidzs
en la tabla.

Categoria S M L XL

Peso <53 [53,63) [63,73) =73
El peso de los huevos

de las gallinas de esa granja
sigue una distribucion
N(62, 8). Calcula los
porcentajes de huevos

que se obtienen de cada

categoria.




DISTRIBUCION NORMAL

Ejemplo: si Z tiene distribucién N(0, 1), P(Z < 0.45) = 0,6736.
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